Võru Segakoori Tervis kodukord
· Vastavalt mittetulundusühingu (MTÜ) Võru Segakoor Tervis põhikirjale juhib koori tegevust ja esindab koori kõigis õigustoimingutes koori juhatus eeotsas juhatuse esimehe-presidendiga.  Peadirigent koostöös dirigendiga on koori muusikaline juht, kes koostab koori püsirepertuaari, suunad; planeerib, otsib, pakub välja koori esinemisi . Kooril on tegevusplaan hooajaks ja arengukava pikemas perspektiivis.
· Koori juhatus on 3-liikmeline ja valitakse 3-ks aastaks üldkoosoleku poolt.
· Koori president – korraldab koori tegevust ja on MTÜ juhatuse esimees, on dirigentide parem käsi ja suunab juhatuse liikmete kõrval ka teiste valitud asjaajajate tegevust.
Korraldab  koos dirigentide, juhatuse ja katusorganisatiooniga kontserte, kontsertreise, etendusi, osalemisi üritustel, otsib rahalisi katteallikaid ja hoiab korras koori rahalised vahendid ja vara, tagab proovide ja esinemiste normaalse kulgemise ja liikmete osavõtu ning koori esindamise  väljaspool prooviruumi, tegeleb koori reklaamiga ja riietusküsimustega, säilitab ja loob uusi koori traditsioone.
· Presidendi abi – koostab koorile vajalikke projekte koostöös juhatuse ja dirigentidega, ja aastaaruannet, abistab vajadusel presidenti ja sekretär-laekurit.
· Sekretär- laekur – täidab koori tööpäevikut, korraldab kooriliikmete ja koori sõprade tähtpäevade (sünnipäevad, pulmad, matused, lapse sünd, koolilõpetamised, jõulud, aastavahetus jmt.) meelespidamist,  kirjutab protokolle, võtab vastu uute liikmete avaldusi ja tutvustab neile koori põhikirja ning kodukorda  ja teeb koostööd teiste juhatuse liikmetega ürituste ettevalmistamisel ja läbiviimisel.
· Koori tegevuse heaks kulgemiseks on kooris veel noodikoguhoidja, riietur – varahoidja, kroonik, koori kodulehekülje haldaja ja  3 häälerühmavanemat(sopran, alt ja meeshääled). Majandustegevusel hoiab silma peal koori revident. Valitakse samal ajal ja samaks perioodiks nagu koori juhatuski, st. kolmeks aastaks , üldkoosoleku poolt.
· Koori noodikogu hoidja hoiab korras koori noodikogu (noodikapid prooviruumis ja n.ö. laos, parandab võimalusel katkisi laulikuid), hoolitseb lauljatel nootide olemasolu eest, informeerib puuduolevatest või tagastamata nootidest koori presidenti, kogub hooaja või konkreetse projekti lõpus kokku mittevajalikud noodid, organiseerib vajadusel ja võimalusel vajalikke noodipaljundusi), peab noodikogupäevikut – kausta.
· Koori riietur-varahoidja hoiab korras koori garderoobi ja hoolitseb koori vara säilimise ja korrashoiu eest nii garderoobis kui koori prooviruumi kapis, peab arvestust ja korda koori riiete olemasolu üle , mis on lauljate käes, mis koori garderoobis, teeb vastavad sissekanded riieturi tööpäevikusse-kausta. Tagab, et kõigil lauljatel ja dirigentidel oleksid olemas vajalikud riided-lisandid, mis on kooril olemas.  
Vastutab koori lippude (koori lipp ja 2 Eesti riigi lippu) ja vimpli eest. Tagab esinemistel kokkulepitud riiete kandmise.
· Koori kroonik kogub ja korraldab koori ürikuid, meeneid, kirjutab kroonikat, koostab pildikogud, pildistab ise või organiseerib seda koori üritustel, säilitab muud koori tegevust puudutavad materjalid. Hoiab korras kroonikamaterjalid nii Kandle kroonikatoas(Kandle harrastustegevuse juhi kabinetis) kui koori prooviruumi kapis. Laenutab välja koori videosid, CD-sid kooriliikmetele vaatamiseks-kuulamiseks huvi korral.
· Koori kodulehe haldaja hoiab alati värske ja informatiivse koori tegevuse kajastamise koori koduleheküljel arvutis. On õppinud teemat haldama ja täiendab ennast. Vajadusel-võimalusel võib olla samaaegselt ka koori kroonikuks (üldkogu otsusel)
· Häälerühma vanemaid on traditsiooniliselt olnud 4, aga meeshäälte väikesearvulisuse korral võib olla meeshäältel üks häälerühma vanem. Häälerühma vanemad tagavad oma häälerühma lauljate kohaloleku proovides ja esinemistel-üritustel, on teadlikud puudujatest ja puudumise põhjustest ning annavad sellest teada koori presidendile, kes omakorda informeerib dirigente, et oleks tagatud proovide-esinemiste efektiivsus ja läbiviimise võimalus. Tutvustavad uutele lauljatele koori kodukorda ja kujunenud tavasid.
· Koori liikmeks võib olla iga viisipidav ja musikaalne koorimuusikahuviline sõbralik inimene. Uue laulja kuulavad kõigepealt üle koori dirigendid, kes teevad kindlaks sobivuse koori ja määravad häälerühma ja vajadusel ka koha kooris. Koori liikmeks saab vormikohase avalduse täitmise järel. 
· Enne vastutusrikkaid esinemisi ja konkursse on dirigentidel õigus korraldada ettelaulmisi ehk ,,luukambreid’’.  Seda eriti palju puudunud lauljatele.
· Osavõtt koori tööst on igale koori liikmele enesestmõistetav. Proovilt või esinemiselt vältimatust puudumisest teatab kooriliige häälerühmavanemale või presidendile.

Proovile ja esinemisele tullakes piisava ajavaruga. Hilinemise korral sisenetakse nii, et koori töö ei oleks häiritud. Koorilaulja on proovidel ja esinemistel kaine!
Iga kooriliige austab dirigente ja laulukaaslasi ega sega kooriproovi, infominutite ja koosolekute läbiviimist , osaleb aktiivselt koori töös.
· Iga laulja hoolitseb tema kasutusse antud nootide ja riietuse eest ja tagastab need koorist lahkumise korral kahe nädala jooksul presidendile või vastavalt noodikoguhoidjale ja riietur-varahoidjale. Riided peavad olema korrastatud: terved ja puhtad!
· Iga laulja maksab koori liikmemaksu, mis on määratud juhatuse poolt ja kokku lepitud üldkoosoleku otsusega, ja Eesti Segakooride Liidu liikmemaksu, teeb annetusi vastavalt vajadusele.
· Koorist lahkumise korral teeb laulja kirjaliku (vabas vormis) või suulise avalduse koori presidendile. Ajutiselt koori tööst eemalolev laulja teatab sellest koori presidendile ja tema saab koori nimekirjas määratletud kui /ei osale ajutiselt koori töös/.
· Koori esinemistel-üritustel kannab laulja kokkulepitud riietust, mille täitmise eest seisab hea riietur-varahoidja.

· Proovide aja ja koha määravad dirigendid ja juhatus. Kooriproovid toimuvad reeglina 1 X nädalas, vajadusel lisaproovid. Proov kestab üldjuhul 2 tundi. Vaheaeg 10 minutit, tähtpäevade korral 20 minutit.
· Koori auliikmeks saab laulja juhatuse otsusega koorist lahkumisel,kui ta on olnud aktiivne koori tegevuses ja tegutsenud tulemuslikult pikka aega, vähemalt 10 aastat. Auliikmeks võib saada ka aktiivne ja sõbralik koori toetaja, nii materiaalse kui moraalse abi osutamise eest. Auliikme staatusega kaasnevad koori tänukiri ja teatud võimalused koori tegevuses ja seltsielus osalemisel huvi korral(ekskursioonid, soodustused koorimuusika üritustel võimalusel, kontsertidest osavõtt kokkuleppel dirigentidega jmt.) Auliige ei ole kohustatud maksma koori liikmemaksu.
· Kooril on koori unikaalne lipp, 2 Eesti vabariigi riigilippu, vimpel, koori logo, hüüdlause ,,Tervist ka teile !’’, moto,  mille kasutamise eest  kannavad heaperemehelikult ja taktitundeliselt hoolt koori juhatus ja asjaajajad.
· Koori tegevusega seotud info edastatakse koori liikmetele interneti teel (meiltsi), koori prooviruumis kapi seinalehel, proovi vaheaegadel suuliselt ja vajadusel telefonitsi, üldinfo ka koori koduleheküljel.  Juhatus informeerib koori oma tegevusest suusõnaliselt proovi  vaheajal.

